
“Мы ганарымся сваёй гісторыяй і сваёй зямлёй. I ні пры якіх 
абставінах не адмовімся ад тэта й зямлі.Але мы ніколі 
не дазволім дыктаваць нам, як жыць і што рабіць”

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр ЛУКАШЭНКА

Восем краін Садружнасці, 
сотні прыязных асоб - 
на гэтым тыдні Ташкент прымаў 
XV Форум творчай 
і навуковай інтэлігенцыі.

Для ўдзелу ў мерапрыемствах, 
якія разгарнуліся ў сталіцы Узбе
кистана 12—13 снежня, приехала 
больш за 200 дэлегатаў з Белару
си Арменіі, Азербайджана, Казах
стана, Кыргызстана, Таджыкіста- 
на, Туркменістана, Узбекістана і 
Расіі. Тэма форуму — ‘Туманітар- 
нае супрацоўніцтва — вопыт і пер
спективы развіцця”.

У склад айчыннай дэлегацыі 
ўвайшлі прадстаўнікі сфер куль
туры, адукацыі і навукі. Прыві- 

тальнае слова ад міністра культу
ры Рэспублікі Беларусь абвясціла 
кіраўнік групы — начальнік ад- 
дзела міжнароднага супрацоў- 
ніцтва і ўзаемадзеяння са СМІ 
Міністэрства культуры Вікторыя 
Ратабыльская.

На пленарных пасяджэннях і ў 
профільных секцыях творчая і на- 
вуковая інтэлігенцыя Садружнас- 
ці абмяркоўвала розныя аспекты 
прафесійнага ўзаемадзеяння: фар- 
міраванне міжкультурнага дыяло- 
гу, новыя спосабы адукацыйна- 
га супрацоўніцтва, пераемнасць 
і інавацыі ў рабоце з моладдзю, 
механізмы інтэграцыі ў сферы лі- 
таратуры і кнігавыдання. Центра
льная панэльная дыскусія была 

прысвечана галоўнай тэме 2022 
года ў СНД, які абвешчаны Годам 
народнай творчасці і культурнай 
спадчыны. У рамках панэльнай 
дыскусіі “Культурная спадчына 
краін Садружнасці” ад Белару- 
сі выступіла рэктар Беларускага 
дзяржаўнага ўніверсітэта культуры 
і мастацтваў Наталля Карчэўская.

Члены нашай дэлегацыі паўдзе- 
льнічалі ў дыскусійных пляцоўках 
“Навукова-адукацыйная суполь- 
насць краін СНД”, “Найноўшы 
культурны код СНД: вектары раз- 
віцця супрацоўніцтва”, “Літара- 
тура краін Садружнасці — новыя 
механізмы інтэграцыі”, “Супра- 
цоўніцтва моладзі краін Садруж- 
насці”.

На сумесным пасяджэнні Саве- 
та па гуманітарным супрацоўніц- 
тве і Праўлення Міждзяржаўнага 
фонду гуманітарнага супрацоўніц- 
тва краін-удзельніц СНД ад Бела- 
русі выступілі дырэктар-галоўны 
рэдактар Выдавецкага дома “Звяз- 
да” Алесь Карлюкевіч і начальнік 
аддзела міжнароднага супрацоў- 
ніцтва і ўзаемадзеяння са СМІ 
Міністэрства культуры Вікторыя 
Ратабыльская.

Традыцыйнымі падзеямі фо
руму сталі цырымонія ўзнагаро- 
джання лаўрэатаў міждзяржаўных 
прэмій СНД “Зоркі Садружнасці” 
і “Садружнасць дэбютаў”, а такса- 
ма выступление Моладзевага сім- 
фанічнага аркестра СНД.


